



代表关注

## 定安代表团建议：全面实施旅游服务标准化

两会期间,定安代表团的徐庄等多名代表提出了关于在海南全面实施旅游服务标准化的建议,希望将旅游服务标准化创建工作推广到全省。

徐庄表示,目前海南旅游的标准化建设还是局部和分散的,与国家对海南建设国际旅游岛的期望,和省委省政府在“十三五”规划中的要求还有一定的差距。

徐庄等代表建议,省政府应主导旅游服务标准化工作(简称旅游贯标工作)全面开展,对全省旅游贯标工作进行统一领导、统一组织、统一协调、统一实施。各有关部门按照责任分工,各司其职,形成合力,出台相应的政策和措施,共

同推进旅游贯标工作的实施;在中国经济新常态发展形势和我省旅游业内涵式发展的新要求下,需要通过全面推进旅游贯标工作,逐步实现速度与效益并重、规模与质量并举、硬件设施和软件提升并进,最终提升海南旅游服务质量水平,塑造海南旅游品牌,促进海南旅游产业结构的优化调整,进而实现海南旅游业的跨越式发展;加大投入,整合资源,政企合作推进旅游贯标工作;鼓励社会和旅游企业对旅游贯标投入,制定旅游贯标项目的资助和奖励办法,充分调动标准化工作者参与旅游贯标战略实施的积极性。

(摘自《海南日报》)



省人大代表徐庄。陈红艳摄

## 省人大代表、定安县委书记陈军： 扩容水厂解决定城居民用水难 定城居民不久就会用上管道燃气



省人大代表、定安县委书记陈军。陈红艳摄

居民用水难问题如何解决?何时能用上管道燃气?南丽湖今后将怎么发展?对于定安县广大老百姓特别关心的这些问题,27日,省人大代表、定安县委书记陈军在接受南国都市报记者专访时一一进行了释疑解惑。

陈军告诉记者,为缓解定城居民用水难问题,定安将定城供水扩建工程列入省县重点基础设施项目工程来抓,定城水厂扩建工程目前已完成,今年1月15日起试运行,目前效果比较好。

新水厂运行时,遇到南渡江旱季,以及上游的非法采砂,影响了水厂对水的处理能力,所以前段时间居民仍有用水难的反映,但今年春节前,定城居民用水

问题能得到解决。

陈军还说到,从整体情况来看,定安居民的饮水难还是一个问题。针对农村地区容易出现季节性缺水问题,定安今年也启动黄竹、新竹两处水厂建设,力争在“十三五”期间,解决定安老百姓喝水问题。

### 管道燃气预计年底有进展

定安全境至今还没有通管道燃气,全县居民一直以来都只能使用罐装煤气。

对此,陈军透露,定安县委县政府已经将管道燃气建设作为一项重要的工作来抓,目前相关规划已经做好,正在做

招标设计,预计前期工作今年内启动,年底会有明显的进展。“招标顺利的话,相信定城居民不久就会用上管道燃气,其余乡镇也有望陆续覆盖。”陈军表示。

### 重新启动南丽湖规划

说到定安旅游,在相当长一段时间,大家首先想到的是南丽湖。南丽湖旅游曾经在上世纪90年代“火”过一段时间,但让人遗憾的是,后来却每况愈下。

陈军说,南丽湖的资源非常丰富,如果发展好,对整个定安的经济带动很大。建设发展,规划先行。为此,定安从去年起开始启动南丽湖规划

修编,完善旅游基础设施建设,准备将南丽湖打造成康体养生基地。原来停工的企业,已经跟著名企业签约,准备在南丽湖建星级连锁酒店。

陈军透露,在对南丽湖的打造思路中,南丽湖的资源不仅是少数人能享受的,还要做成公众都能享受的,目前已经启动了环湖慢道建设,让最好的地方留给老百姓使用。同时加强公共服务地的建设,选择湖中一个半岛建设成游客到访中心、游人码头,还有给游客提供休闲、露营的地方,相关工作今年内启动。

“总之,这次我们有信心,力争‘十三五’期间将南丽湖建设好!”陈军表示。

(摘自《南国都市报》)

畜牧业是我省传统产业,定安黑猪、文昌鸡、定安鹅等一批特色品牌,在省内外市场异军突起。但是,由于投入不足和管理滞后等原因,目前我省病死畜禽的处理还没有达到应有要求。1月28日,定安代表团王昌孝等多名代表提出了关于建立动物无害化集中处理厂的建议。

王昌孝说,因台风等自然灾害造成的季节性大批量死亡畜禽,或因一些地方性流行病造成的死亡畜禽不能得到及时和合理的无害化处理,时常被抛弃到水沟、河流、水塘或路边,不但对环境造成严重污染,甚至被一些不法分子加工为不合格食品销售,不但严重影响了畜牧生产的发展,而且对人民群众健康安全造成严重威胁。因此,建立病死畜禽等动物无害化处理厂已经成为了我省各级政府面临的一个重要问题。

王昌孝表示,目前因为技术的成熟,一个总投资100-200万元规模的无害化处理场就完全可以解决一个乡(镇)的病死畜禽无害化处理问题。无害化处理过程产生的产物为有机肥,产物无二次污染并能有效利用,可变废为宝,化害为利。

王昌孝等多名代表建议,建设病死畜禽等动物无害化处理场是公益性建设项目,需要各级政府给予引导和扶持。政府应把建设病死畜禽等动物无害化处理场列入我省基本建设项目规划,每个市县最少建设2个动物无害化集中处理厂。畜禽饲养量大的乡镇可单独建设乡镇小规模动物无害化处理厂,并由省财政安排专项资金扶持市县动物无害化处理场建设及运营管理补贴。国土、林业等部门把动物无害化处理场建设用地列入多规合一规划,留足用地,并按特事特办原则给予优先安排和办理相关手续。

(摘自《海南日报》)

## 定安代表团：建设动物无害化集中处理厂